

Мастер-класс

«ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ НАРОДНОЙ КУКЛЫ»

Щигры- 2013г



Актуальность

- Народная кукла – это игрушка развивающая, вобравшая в себя игровую культуру многих поколений. Она и эстетически привлекательна, и эмоционально комфортна, и многофункциональна.
- Несмотря на кажущуюся простоту, народная кукла заставляет ребенка прилагать определенные физические и интеллектуальные усилия, чтобы получить радующий, положительный результат, поднимающий по ступенькам развития.
- Игры с народными куклами развивают эстетическое восприятие, логическое мышление, внимание, воображение, сенсомоторные навыки, ловкость, смекалку.



Куклы-обереги

Оберег – амулет или волшебное заклинание, спасающее человека от различных опасностей, а также предмет, на который заклинание наговорено и который носят на теле в качестве талисмана.



Божье Око.
Крестообразная композиция выражает идею распространения сил добра или охраняющих сил на все четыре стороны света.



Куватки. За две недели до рождения ребёнка будущая мать помещала такую куклу – оберег в колыбель. Когда родители уходили в поле на работу, и ребёнок оставался в доме один, он смотрел на эти маленькие куколки и спокойно играл.

Игровые куклы

Игровые куклы предназначались для забавы детям. Они делились сшивные и свернутые. Свёрнутые куклы делались без иголки и нитки.



Кукла-полено



Кукла на пальчик



Кукла - закрутка

Обрядовые куклы

Богата земля русская обрядами. Обрядовых кукол почитали и ставили в избе, в красный угол. Они имели ритуальное назначение.



Кукла **Купавка**- это обрядовая кукла одного дня. "Купавка" олицетворяла собой начало купаний.



Куколку "**Десятиручку**" дарят на свадьбу, чтобы женщина все успевала, чтобы все у нее все ладилось.



После сбора урожая для того, чтобы в доме сытно и богато было делали куклу **Зернушку (Крупенечку)**

Обрядовые куклы



Неразлучники – обрядовая свадебная кукла. Женское и мужское начало соединялись в неразрывное целое



«Мировое дерево» - ставили в центр свадебного пирога. В старину у славян мир уподоблялся дереву, корни символизировали подземное царство, ствол – мир живых людей, крона – небеса. Рождение новой семьи уподоблялось рождению Мирового дерева жизни.

Игровая кукла «Зайчик»

Куклу «Зайчик на пальчик» делали детям с трех лет, чтобы они имели друга, собеседника. Зайчик одевается на пальчик и всегда рядом с тобой. Игры с пальчиками - это не только стимул для развития речи и мелкой моторики, но и один из вариантов радостного общения с близкими.



Игровая кукла «Зайчик»



Игровая кукла «Зайчик»



**Спасибо за
внимание!**

Щигры- 2013г

